Ход урока
1. Организационный момент.
Учитель: 
Здравствуйте, ребята!

Все ли готовы к уроку?

У всех ли есть тетрадь,  ручка?
Откроем тетради, запишем сегодняшнюю дату, классная работа.
У каждого из вас на партах находятся карточки для самооценки, к которым мы будем возвращаться после каждого этапа урока и выставлять определенное количество заработанных вами баллов, поэтому у каждого из вас сегодня есть хорошая возможность получить хорошие отметки.

Карточка для самооценки

	Задание №1.
	Задание №2.
	Задание №3.
	Задание №4.
	Задание №5.
	Задание №6.
	Задание №7.

	Вычисли устно

(по 1 баллу  за верный ответ) 
	Найди ошибку

(1 балл) 
	Назови формулы прост.триг.

уравнений

(1 балл)
	Назови виды триг. уравнений и способы решения

(1 балл)
	Определи вид уравнения

(1 балл)
	Работа в группах

(1 или 2 балла)
	Сам.раб.

(каждое задание по 2 балла)

	
	
	
	
	
	
	

	Итого


· 10 баллов и более –«5»

· 7-9 баллов –«4»

· 5-6 баллов –«3»
Итак, внимание на экран, как называются данные равенства? 
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Ученик: тригонометрические уравнения.
Учитель: Какие уравнения называются тригонометрическими?

Ученик: тригонометрическими уравнениями называются уравнения, в которых переменная содержится под знаком тригонометрической функции.

Учитель: Первый шаг к успеху при решении тригонометрических уравнений – это умение решать простейшие тригонометрические уравнения. Более сложные тригонометрические уравнения решаются путем их сведения к простейшим.

Учитель: При решении более сложных уравнений, на какой вопрос вы должны в первую очередь дать ответ?

Ученик: Какой способ применить? Какую формулу?

Учитель: Этот вопрос встаёт при решении любых уравнений, но при решении тригонометрических уравнений ответить на него особенно сложно. Почему?

Ученик: Много формул, сложно выбрать ту формулу, которая необходима в данном случае.

Учитель: Итак, проблему мы обозначили, попробуем её решить. Надо сказать, что именно тригонометрические задания вызывают затруднения при сдаче экзаменов.  
Учитель: Тема нашего урока – Решение тригонометрических уравнений разными методами. Запишите тему урока в тетради. 
Цель урока сегодня (формулируем вместе с учащимися) – обобщить, систематизировать и закрепить навыки и проверить умение решать тригонометрические уравнения разными методами.
Тригонометрические уравнения одна из самых сложных тем в  математике. Тригонометрические уравнения возникают при решении задач по планиметрии, стереометрии, астрономии, физики и в других областях. Тригонометрические уравнения и неравенства из года в год встречаются среди заданий ЕГЭ.
Итак, приступаем.
Учитель: Сегодня на уроке мы с вами должны решать тригонометрические уравнения. Как вы думаете, что мы должны знать, чтобы приступить к их решению?

Ученик:
· Табличные значения тригонометрических функций.
· Формулы тригонометрии.
· Формулы корней простейших тригонометрических уравнений.
· Способы решения тригонометрических уравнений.
2. Актуализация базовых знаний (входной контроль). 
Устные упражнения.
1. Вычислите устно (фронтально):
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2.Найдите ошибки в формулах (если они есть):
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3. Назовите формулы корней   простейших тригонометрических уравнений :
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· Частные случаи: 
· cos х = 1             х = 2πn, n € Z
· cos х = -1           х = π+2πn, n € Z
· cos х = 0            х = π/2+πn, n € Z
· sin х = 1     х = π/2+2πn, n € Z
· sin х = -1     х = -π/2+2πn, n € Z
· sin х = 0         х = πn, n € Z
4.Назовите виды  тригонометрических уравнений и  методы их  решения:
	1. Уравнения, сводящиеся к квадратным

	a sin2 x + b sin x + c = 0

2sin2x – 5sinx + 2 = 0.
	Пусть sinx = t, |t|≤1,

Имеем: 2t2 – 5t + 2 = 0.



	2. Уравнения, решаемые разложением левой части на множители
	а(х)[image: image15.png]


 b(x) =0
2sinx cos3x – cos3x = 0;

	cos3x (2sinx – 1) = 0.

cos3x=0   или 2sinx-1=0

	3. Однородные тригонометрические уравнения
(I степени и 

II степени)
	a sinx + b cosx = 0, 
(a,b ≠ 0).


	Разделим на cosx ≠ 0.

Получаем и решаем: a tgx + b = 0; …



	
	a sin2x + b sinx cosx + c cos2x = 0.


	1) если а ≠ 0, разделим на cos2x ≠0

имеем: a tg2x + b tgx + c = 0.

2) если а = 0, то

имеем: b sinx cosx + c cos2x =0; разделим на cos2x ≠0

получаем и решаем

b tgx + c = 0

	4. Неоднородные тригонометрические уравнения.
	asinx + bcosx = c


	Введение вспомогательного угла
[image: image16.png]Pasnenun obe wacTu sToro ypasuenuAna ¥ a2 + b2 (xoppextHo mu 3707)





[image: image17.png]cos (- sinx +sin (- cos x
ann sin(x+0)=C,

~1)* arcsin O - o+ 71k,

H ero pemenue: x

tae §=arccos —
Ya2+p?

c,

BameTuM, 4To BEEAEHHEE O6OSHAEHNA COS ( H SN (p BSAHMEO SAMEHASMEL






После составления таблицы она выдается учащимся в качестве опорного конспекта.

5.Определите вид уравнения и укажите способ его решения:
                        1) sin 3x – cos 3x = 0;
                         2)  2sin2 x +sin x -1= 0;
                         3) 4 cos 3x + 5 sin 3x = 0;
                         4) 1 +7 cos²x + 3 sin²x = 0;
                         5) 2sin x cos x - cosx = 0;
                         6) 4sin2x-5sinxcosx-6cos2x=0.
                         7)cosx-sinx=1
3. Работа в группах.
Переходим на сайт РЭШ.
Каждая микрогруппа (всего 4, у каждой из микрогрупп по два нетбука с доступом к сайту) наугад достает листик с указанием номера урока на сайте РЭШ и номера тренировочного задания, которое надо выполнить сообща членам каждой микрогрупп за 5 минут (урок №45 №4,№6; урок 46 №5 №7), предварительно определив вид предложенного уравнения и метод его решения. 
4. Физкультминутка.
Выполните упражнения

«Черепаха»: наклоны головы вперёд-назад. Наклоны головы вправо-влево.

«Собачка»: вращение головы вокруг воображаемой оси, проходящей через нос и затылок.

«Сова»: поворот головы вправо-влево.

«Тыква»: круговые движения головой в одну и другую сторону.

5. Работа в группах (продолжение, сайт РЭШ).
    Затем поочередно по одному представителю из каждой микрогруппы называют вид уравнения и выполняют его решение с комментированием у доски, члены остальных микрогрупп записывают решение в тетради. 

6. Самостоятельная работа. Завершающий контроль.
Укажите вид уравнений и решите их:

	1 вариант
	ОТВЕТЫ
	3 вариант
	ОТВЕТЫ

	
[image: image18.wmf]0

cos

2

sin

3

=

+

x

x


	
[image: image19.wmf]Z

n

n

arctg

x

Î

+

-

=

,

3

2

p


	
[image: image20.wmf]0

cos

sin

3

=

+

x

x


	
[image: image21.wmf]Z

n

n

x

Î

+

-

=

,

6

p

p



	
[image: image22.wmf]0

3

sin

sin

2

2

=

-

+

x

x


	
[image: image23.wmf]Z

n

n

x

Î

+

=

,

2

2

p

p


	
[image: image24.wmf]5

4

2

=

-

tgx

x

tg


	
[image: image25.wmf]Z

n

n

x

Z

n

n

arctg

x

Î

+

-

=

Î

+

=

,

4

,

5

p

p

p



	2 вариант
	ОТВЕТЫ
	4 вариант
	ОТВЕТЫ
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Проверка самостоятельной работы с помощью презентации.
7. Подведение итогов  урока. Рефлексия.
Подведем итоги урока. Сегодня на уроке мы вспомнили формулы решения простейших тригонометрических уравнений, рассмотрели общие подходы решения тригонометрических уравнений, закрепили навыки и проверили умения решать тригонометрические уравнения. Я думаю, что у вас сложилось более полное представление о тригонометрических уравнениях и разнообразии способов их решения. И у меня появилась уверенность, что с решением тригонометрических уравнений большинство из вас справится.

Фронтальным опросом вместе с учащимися подводятся итоги урока:

- Какие из способов решения тригонометрических уравнений из рассмотренных оказались наиболее трудными?

- Какие пробелы в знаниях выявились на уроке?

- Испытывали ли вы затруднения при выборе самостоятельной работы?

- Какие проблемы у вас возникли по окончании урока?

8. Оглашение задания на дом.
Учитель: Для закрепления навыков решения тригонометрических уравнений я предлагаю вам выполнить домашнее задание дифференцированного содержания:

*Дифференцированное домашнее задание
Решите уравнения

Оценка «3»:
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Оценка «4»:
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Оценка «5»:
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Предлагаю закончить урок словами Я.А.Коменского: “ Считай несчастным тот день или тот час, в который ты не усвоил ничего нового и ничего не прибавил к своему образованию ”(слайд 21).
Учитель: Ребята! Спасибо вам за работу на уроке. Урок окончен. До свидания!
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